Приложение 3.

Применение квадратных уравнений при решении физических задач

Задача1.

Футбольный мяч после удара поднялся на высоту 25 метров. Какова была его скорость на этой высоте, если начальная скорость мяча 30 м/с? Сопротивлением воздуха пренебречь. Ответ выразите в м/с.

	Дано:

Н= 25м

[image: image2.png]


= 30 м/с

g =10 м/с2
Найти: 

 υ -?
	Решение:

Т.к мяч движется вверх, то используем формулу  (21)

υ = [image: image4.png]vo— g-t



  [м/с], но мы не знаем t –времени подъема мяча.

Для  нахождения времени можно использовать формулу (1)

H = [image: image6.png]


   




50 = 60t – 10 t2

10t2 – 60t +50 =0

t2 – 6t +5 =0

a = 1; b = 6; c=5

D = 36

t1= 5, t2= 1

25 = 30t- [image: image8.png]10-t2





Таким образом, решением этого квадратного уравнения являются корни 5 и 1.

Мы получили 2 корня, потому что в задаче есть 2 скорости: движение тела вверх и движение тела вниз.

Задача 2

Камень падает в шахту. Через 6 секунд слышен звук удара камня о дно шахты. Определите глубину шахты, считая скорость звука равной 330 м/с.

	Дано:

[image: image10.png]


= 330м/с

t = 6с

g =10 м/с2
Найти: Н
	Решение: 

Камень падает вниз на дно шахты, ударяется, и звуковая волна от удара камня движется вверх, до высоты слушателя.

Поэтому

 t = tк +tзв [c], (1)

где tк – время падения камня,

tзв – время движения звуковой волны.  

Для нахождения глубины шахты можно использовать формулу (11)

H = [image: image12.png]


   [м],




Начальная скорость камня равна 0, поэтому формула примет вид:

 H = [image: image14.png]


  [м].

С другой стороны расстояние, какое проходит звуковая волна определяется по формуле:

S = υзв ∙ tзв [м].

Т.к. глубина шахты и есть, то расстояние, что проходит звуковая волна, то можно приравнять Н = S, и получится уравнение:

υзв ∙ tзв = [image: image16.png]


     (2)

 Посмотрим на уравнения 1 и 2. В них по два неизвестных (tк и tзв).

Давайте обозначим время падения камня tк =х ,

а время движения звуковой волны tзв= у.  

Составим систему уравнений:
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Для решения этой системы уравнения больше всего подходит способ подстановки: выразим переменную х через у.

х =6 –  у  

Тогда система уравнений примет вид:
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36 –  12у + у2 = 66у

у2 – 78у + 36 = 0

Решаем квадратное уравнение.

D = 6084 -144 = 5940   [image: image28.png]V5940 ~ 77




y1 = [image: image30.png]


 = 78.5 (с) - не подходит, т.к это время больше 6с.

y2 = [image: image32.png]


 = 0.5(с) – время движения звуковой волны tзв .

х = 6 – 0,5 = 5,5 (с) – время падения камня tк.

Теперь найдем глубину шахты:

H = [image: image34.png]


 = [image: image36.png]10-5,5°




 = 151,25 (м).

Ответ: глубина шахты около 151,25 м.

